
 

 
  

 

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov 
v druhé polovině roku 2022 v NUTS 2 

Exkurzi Program rozvoje venkova v jižních Čechách v polovině srpna zorganizovala 

olomoucká CSV společně s MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko, o.p.s., na území MAS 

Česká Kanada. Během tří dnů se podařilo navštívit nebo odprezentovat 15 projektů PRV 

pestrého zaměření - ať už různé stroje pro zemědělské podniky, vybavení pro farmy, 

fóliovníky pro zahradnictví, obráběcí stroje pro kovovýrobu nebo vybavení pivovaru. Po celou 

dobu exkurze byla průvodkyní pracovnice MAS Česká Kanada a doplňovala samotný výklad 

jednotlivých žadatelů o svých projektech. Součástí exkurze byla i společná diskuse 

s pracovníky MAS Česká Kanada o vlastní práci, možnostech v jejich území a srovnávání 

s možnostmi MAS našich krajů. 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Top 

Víno Slovácka 2022. V průběhu letních měsíců již tradičně probíhá řada akcí, na kterých se 

CSV podílí formou propagačních stánků. Jednou z nich je i Top víno Slovácka, které v srpnu 

každoročně probíhá v rámci slavností vína v Polešovicích na Uhersko-Hradišťsku. Vinařům 

zde bývá udělováno stejnojmenné prestižní ocenění a akce je každoročně navštěvována 

velkým množstvím návštěvníků z řad široké veřejnosti, ale také z řad významných osobností 

z regionu. Akci uvedl krojovaný průvod, pokračovalo slavnostní zahájení celé akce a 

doprovodný program. V odpoledních hodinách byla předána ocenění vinařům a doprovodný 

program pokračoval do večerních hodin.  

 

V Bělé pod Pradědem v areálu ovčí farmy Zemědělského družstva Jeseník se konaly tradiční 

Dožínky na Jesenicku. Slavnostní průvod kočárů s hosty a krojovanými soubory 

s dožínkovými věnci započal celou oslavu zemědělství a sklizně. Přivítáním významných 

hostů, jejich zdravicemi a předáním dožínkových věnců pokračoval kulturní program a další 

doprovodné akce, na které navázala ve večerních hodinách taneční dožínková zábava ve 

stodůlce. Hlavním účelem dne však bylo především obnovení starých tradic s dožínkovým 

průvodem s kočáry a předáváním dožínkových věnců. Tradičně bývají návštěvníci na stánku 

CSV informování o aktualitách v PRV/SZP, realizovaných projektech nebo partnerech Sítě. 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Lidový 

rok - v amfiteátru i zámeckém nádvoří ve Velké Bystřici na své vystoupení lákalo množství 

folklórních souborů, připraveny byly stánky s různými řemeslnými výrobky a regionálními 

potravinami. Každoročně tato akce přiláká velké množství návštěvníků, stejně jako letos, kdy 

se akce po covidové pauze opět konala v klasickém formátu. Folklor je s životem na venkově 

úzce spjat, a proto se podílela na akci také CSV, u které se mohla široká veřejnost seznámit 

s novinkami z dotačních podpor PRV/SZP.  

 

Další ze zářijových akcích CSV byl seminář s názvem „Nápady a aktuality pro rozvoj 

venkova“ konající se v Horní Moštěnici. Aktuální možnosti obcí v čerpání prostředků z PRV, 

představení společné zemědělské politiky a jiných dotačních programů, příklady dobré praxe 

v čerpání PRV, komunitní energetika, nakládání s odpady v obcích nebo digitální mapy krajů 

v obou krajích byla témata, která si účastníci semináře, převážně starostové obcí a pracovníci 

samospráv, vyslechli a mohli o nich diskutovat. Aktuální informace o své činnosti podalo také 

Sdružení místních samospráv ČR, které se na organizaci akce spolupodílelo. 

 

 

 

 

 



 

 
  

Celostátní výstava mladé drůbeže, králíku, holubů, morčat a exotického ptactva & 

okresní dožínky v Přerově spojuje tradiční oslavy konce sklizně a celostátní výstavy 

drobného zvířectva, která bývá hojně navštěvovanou akcí. Pro dospělé bylo k vidění veliké 

množství zvířat, co do počtu i druhů, některé si mohli i zakoupit pro rozšíření svého vlastního 

chovu. Velkým lákadlem, především pro děti, byl stánek mladých chovatelů, kde si mohli děti 

i jejich rodiče vzít do ruky hada, zblízka si prohlédnout pavouky nebo se podívat na trénování 

zakrslých králíčků. CSV se na svém stánku na akci prezentovala s informacemi k Programu 

rozvoje venkova, Společné zemědělské politiky nebo třeba příklady realizovaných projektů. 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci 

Ovčácké slavnosti na Santově. Ovčácké slavnosti jsou regionálně významná akce s 

dlouholetou tradicí, která je zaměřena na zemědělství a venkov a která se uskutečnila v 

polovině září na kopci Santov mezi Malou a Valašskou Bystřicí. Akce je zaměřena na chov 

ovcí a s témata s touto činností spojená. Na akci byl připraven také řemeslný jarmark, 

soutěže a široký doprovodný program. Jelikož se jedná o silně zemědělsky profilovanou akci, 

která se každoročně vyznačuje velkou návštěvností, bylo účelné právě zde představit aktivity 

Celostátní sítě pro venkov a také novinky a možnosti čerpání dotací z PRV 2014-2020. Na 

informačním stánku byly pro návštěvníky připraveny informační materiály, propagační 

předměty a další informace od partnerů Sítě. Návštěvníci se zde mohli seznámit s Programem 

rozvoje venkova 2014-2020, s příklady úspěšných projektů a s možnostmi využití dotací z 

PRV. 

 

Dožínkové slavnosti k podzimu na Doubravském dvoře již neodmyslitelně patří. Farma bývá 

otevřena pro každého návštěvníka a zve k prohlídce a posezení u dobrého jídla, pití nebo 

třeba vyhlášené smetanové zmrzliny. U rybníka, který je přes silnici, stojí stánky místních 

producentů, podium pro doprovodný hudební program a také zábavná doubravská 

překážková dráha pro děti, díky které obejdou celý rybník a mají možnost vyhrát zajímavou 

cenu.  Stejně jako tomu bylo i letošní rok, kdy se dožínkových slavností účastnila i CSV - 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci 

Svatováclavské dožínky. Na stánku CSV, umístěném v areálu farmy, byly připraveny 

informační materiály k Programu rozvoje venkova, propagační předměty a další informace 

od partnerů Sítě. Návštěvníci se zde mohli seznámit s Programem rozvoje venkova 2014-

2020, s příklady úspěšných projektů a s možnostmi jeho využití pro rozvoj venkova v tomto 

období, např. pomocí informačních karet realizovaných projektů. 

 

Exkurze za projekty Programu rozvoje venkova 2014–2020 do Finska, byla v rámci 

aktivit CSV realizována v prvním říjnovém týdnu. Exkurze se účastnilo bezmála padesát 

účastníků z Olomouckého i Zlínského kraje a jednalo se především o zástupce z řad MAS, 

obcí a zemědělského sektoru. Cílem exkurze bylo účastníkům přiblížit projekty PRV, 

fungovaní místních MAS, obcí a také zemědělských podniků v zahraničí. V rámci exkurze byla 

také umožněna účastníkům výměn zkušeností a navázaní nových kontaktů a případné 

spolupráce. V rámci exkurze byla představena řada inspirativních projektů, umožněna 

prohlídka zemědělského i lesnického podniku nebo představeny rozdíly mezi obcemi ve 

městech a na venkově. Jednou z navštívených obcí byla také obec Lantula-talo, pyšnící se 

titulem vesnice roku Finska 2021.   

 

Setkání místních akčních skupin Olomouckého, Zlínského a Moravskoslezského 

kraje s podtitulem ROZVÍJÍME SE V NOVÉM OBDOBÍ, se uskutečnilo v polovině října ve 

Velké Bystřici. Koncept setkání zástupců MAS našeho regionu se zástupci MAS z jiných 

regionů, zástupci SZIF a dalšími odborníky se v předchozích letech velmi osvědčil a je cenným 

nástrojem k širšímu dosahu přenosu informací a zkušeností, vytvoření vhodných podmínek 

pro sdílení příkladů dobré praxe a umožnění navázání nové spolupráce. Dvoudenní pracovní 

setkání bylo tvořeno sdílením informací a zkušeností mezi zástupci jednotlivých MAS, setkání 

se zástupci SZIF, společnou diskuzí a exkurzí po zajímavých projektech v okolí.  

 

 

 



 

 
  

Na začátku listopadu proběhlo v Sobáčově Setkání certifikovaných výrobců HANÁ 

regionální produkt® - možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2023 a na zámku 

Třemešek o pár dní později Setkání certifikovaných výrobců JESENÍKY originální produkt® 

- možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2023.  Na setkáních byly představeny obě 

značky, nově certifikovaní výrobci i ti, kteří certifikaci získali v předešlých letech. Snahou 

obou setkání bylo podat uceleně a komplexně informace o certifikovaných výrobcích, počínaje 

informací o realizovaných projektech PRV, které dopomohly výrobci např. k modernizaci 

výroby nebo pořízení nových technologií, tím přispěly ke zkvalitnění výroby nebo provozu a 

napomohly k získání certifikace. Součástí setkání bylo také informování o připravovaném 

Strategickém plánu společné zemědělské politiky. Na tyto informace navázaly také rady a 

doporučení, jak správně fotit svoje výrobky a prezentovat svoji práci na sociálních sítí, 

stránkách firmy nebo e-shopu, a tím se snažit zvýšit zájem a prodej svých výrobků. 

 

Setkání partnerů Celostátní sítě pro venkov Olomouckého a Zlínského kraje, bylo 

v loňském roce realizováno po předchozí dobré zkušenosti jako dvoudenní setkání 

v  Boršicích. Na konci listopadu se zde sešli partneři CSV z obou krajů našeho regionu za 

účelem každoročního zhodnocení dosavadní spolupráce a realizovaných aktivit ústící v návrhy 

a přípravu plánů spolupráce pro nadcházející rok. Součástí dvoudenního setkání byla také 

exkurze po území obce a přestavení zajímavých projektů PRV.  

 

 

 

Zpracovali: Ing. Markéta Bezoušková a Ing. Tomáš Čermák  

Dne: 30. 1. 2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


